

外资“开发”楼市引关注

调控为何重提“限外令”？



专家认为，“限外”对防范热钱入境炒楼将有明显震慑作用，但由于没有限制外资进入开发环节，仍给外资进入楼市留有通道。

办公所需房屋。

“限外”效应几何？

外资购房占多大比例？根据上海中原研究咨询部监测数据，今年1至10月份上，上海二手商品房交易结构中，港澳台及境外人士置业占比为1.85%，其中住宅为1.64%；外资机构置业总占比为1.76%，其中住宅为1.11%，尚无外资机构购房数据，但其占比预计会远小于内资机构。

杨红旭称，近几年海外基金投资房地产，一般不会直接买房，而是通过收购企业股权的形式间接购买物业。2005年前

后，上海外资购房占新建商品住宅销售比重为6%—8%，近两年已大降至2%左右。尤其是2008年下半年，部分海外基金想抛出在上海的物业，而无人愿意接盘。不过，这一政策对于少数热衷于在深圳、上海等个别城市购房的港台人士，会有明显的抑制作用。

永庆房屋公司法务部负责人芦刚说，目前在上海，无论是个人还是机构，只要是外资购房都必须进行书面承诺，承诺所购房产属于自住或者自用，此次“限外”不但是否对外籍人士购房规定的重申，也意味着操作层面将更加严格。

多家国际机构预测中国将再加息

二次加息还有多远？

“为了抑制通胀预期，中国需要进一步上调利率。”世界银行给中国开了“药方”：渣打银行发布报告称，中国可能在年底再次加息；而瑞士信贷更是大胆预言，中国政府可能会在“几周内”加息50个基点。

业界似乎达成一致，中国货币市场需要“降温”。这样的预期得到资本市场的正面回应：上周二，公开市场一年期央票发行收益率意外上扬逾5个基点；上周五，上证指数跌破3000点，深成指跌幅达7%。

加息“雷声”渐隆

“我们不会放任通胀。”央行副行长马德伦高调表态两天后，国家统计局公布数

据，10月份通胀率激增至4.4%，远高3%的官方目标。

“通胀成事实，央行已行动。”11月14日，普华咨询市场分析师宋红卫表示，央行官员的喊话意在道德警告，而且市场行动也同时展开。

面对早有预期的高CPI指数，央行宣布，从11月16日开始，将所有商业银行存款准备金率上调0.5个百分点。这是央行今年第四次统一上调存款准备金率。

面对高额外汇占款，以及热钱的持续流入，市场普遍认为二次加息在所难免。渣打银行、瑞士信贷等机构相关人士纷纷表示，加息行动即将展开。“预计2010年第四季度

央行还会加息一次，明年一二季度还会加息两次。”渣打银行大中华区研究主管王志浩表示。而瑞士信贷更是“大胆”预言，中国政府可能会在“几周内”加息50个基点。

“池子”效应待验

“加息影响深远，应慎重对待。”北京大学教授曹和平认为，中国力求经济转型，此时加息应该慎重。宏源证券高级研究员何一峰认为，美国第二轮定量宽松货币政策公布后，中国继续加息的风险很大。

“若单方面控制通胀，将加大人民币升值压力，影响出口，从而对逐步恢复的经济增长形成下行压力。”

针对流动性难题，央行行长周小川提出

外资加速进入 楼市开发环节值得关注

专家认为，“限外”对防范热钱入境炒楼将有明显震慑作用，但由于没有限制外资进入开发环节，仍给外资进入楼市留有通道。

实际上，外资加快进入中国房地产开发的趋势十分明显。今年1月—10月利用外资的增幅高达43.3%，增幅大大高于前三季度26.0%和1月—8月的23.9%的增幅。10月一个月增加的外资高达87亿元，占到前10个月利用外资总和的16.1%以上。有机构统计，仅今年9月份，全国完成备案的外商投资房地产企业有95家，远超出过去三年的平均水平。

而且，房地产业投资的参与面更加广泛。在国际投资机构中，除了市场熟悉的大摩、ING、高盛基金等来自欧美、澳洲等传统发达国家的投资机构外，还逐渐出现了日本、韩国等东亚以及迪拜等中东的投资者的身影，甚至拉美的机构投资者也开始关注中国楼市。

中国指数研究院副院长陈晨认为，未来随着中国经济的强劲增长、人民币持续升值、国内城市化加快、外资进入限制放松以及国内信贷从紧等多方面合力，外资投资房地产行业的力度还将加大。广发证券房地产分析师赵强认为，从开发商资金来源来看，自筹资金占比逐月提升，外资同比增速大幅提高，在调控的压力下，预计这一趋势仍会持续较长时间。持续流入的境外资本，无疑将对国内“银根”调控的效果产生一定抵消，其影响不可忽视。

中国消费者信心指数三季度回落 超七成消费者认为明年价格将继续上涨

据新华社北京11月17日电（记者刘铮）国家统计局中国经济景气监测中心17日发布报告，三季度中国消费者信心指数为104点，比二季度回落5点，这是连续五个季度上升后的首次回落。

“回落主要表现在消费意愿回落，这背后是通胀预期上升。”国家统计局景气中心副主任潘建成分析，当前中国消费者整体信心水平仍处于乐观区间，就业和收入预期稳定，但只有41%的消费者认为目前是购物好时机，比二季度下降

11个百分点。调查显示，中国消费者对于未来一年价格总水平上涨态度的比重明显增加。76%的消费者认为价格将上升，比二季度提高6个百分点；19%认为保持不变，仅5%认为价格将降低。

消费者对未来一年就业和收入前景持乐观态度。调查显示，68%的消费者认为未来一年就业形势会“好”或者“非常好”，64%的消费者认为未来一年收入状况会“好”或者“非常好”。

新低再现 一片惨绿 报复性反弹一触即发

本报海口11月17日讯（记者陈平）昨晚美元指数的再次反弹，令美股等外盘市场再次大跌。受其影响，今天沪深两市继昨天大跌后继续下行，尽管跌幅有所缩小，但个股跌的惨状丝毫没有改观，个股跌多涨少，下跌有1791家，上涨只有239家，有近100家个股跌幅达9%以上。跌停的非ST个股达50家，而涨停的只有4家，显示连续的下跌已使市场人气受到很大打击，恐慌情绪进一步弥漫。

终盘，沪指收于2838.6点，跌55.68点，跌幅1.92%，深成指收于11917.49点，跌299.78点，跌幅2.45%。至此，短短五个交易日，大盘距离沪指3180的高点已经下跌了340点，如此惨烈的下跌，可以说是此前两市高度投机且涨幅过大行情的一次清算。有分析认为，这也告诫投资者，凡事均须有度，否则不会有好果子吃。

深交所：警惕创业板企业技术风险

本报讯 深交所17日下午发文提醒投资者，技术优势是多数创业板高科技企业赖以生存发展的根基，技术落后、技术研发或市场化的失败很容易成为高科技企业心中的“梦魔”，投资创业板的高科技企业，要特别强调专业研究和分散投资，以此规避风险。

深交所所举实例，柯达几乎成为技术悲剧的代名词。这家一度近于垄断全球胶卷市场的公司，1999年净利润曾达到94亿美元，因为数码时代来临，市场严重萎缩，业绩大幅下滑股价大跌，2008年亏损4.4亿美元，最终从道琼斯30种工业股票平均价格指数成分股中被剔除。因此，对于一些高科技企业来说，最大的风险，有时候并非来自行业本身，而是来自替代性技术。

同样，高科技企业通常以新产品取胜，新产品生产中间要经过工艺技术研究、产品

试制、中间试验和扩大生产阶段，其中每一个阶段都存在失败的可能。以辉瑞制药为例，这家全球制药巨头，一直是新药开发的领头羊。1998年3月，该公司经过长期试验的新药VIAGRA（伟哥）上市，随即风靡全球。但此后，辉瑞的新药开发就鲜有伟哥式的巨大成功。相反，一连串的功败垂成使投资者对辉瑞的期待一次次落空。

深交所所提醒投资者，对于创业板中的中小企业来说，如果遇到重大技术风险，能否有实力有时间熬过严冬另谋出路，更是一个大大的未知数。

深交所表示，那些以科技领先、技术领先为支柱的企业，必然反复将大量现金投资在技术研发上。一方面，这种投入意味着风险；另一方面，企业长期无法现金分红，投资者收益只能来自于股价上涨。一旦技术失败，多年累积的涨幅就可能毁于一旦。（来源：新华网）

据新华网上海11月17日电 楼市“限外令”正进一步向境外购房者“发力”。近日，住建部和外汇局发出通知，要求境外个人只能在境内购买一套用于自住的住房。

分析人士认为，此次“限外”对市场的实际影响可能较为有限，但会带来对调控决心与信心的“强化效应”。这种“渐进式”调控手段不断坚定，有利于树立市场更多信心。

另一方面，“限外”剑指的境外资本正加速进入国内房地产的开发环节。在通胀预期强化、流动性过剩等背景下，此一现象值得关注。

“限外”配合房地产调控

住建部与外汇局此次联合印发的《关于进一步规范境外机构和个人购房的通知》明确规定，境外个人只能在境内购买一套用于自住的住房，而境外机构只能在注册城市购买办公所需的非住宅房屋。

上海易居房地产研究院专家杨红旭认为，“限外”用意，一是配合房地产调控，进一步抑制投资投机需求。“国内部分城市已实行限购，没理由对境外的投资投机者网开一面，对境外人士和机构实行限购是必要的”。二是配合国家防范境外热钱的调控方针。随着人民币升值，进入国内的热钱越来越多，其中部分可能会进入楼市，所以要防止大规模投资房地产。比较可知，这次“限外”是2006年政策的升级版，将所谓的“自住、自用”，进一步明确为只能购一套住宅，即只能在注册城市购房。

多家国际机构预测中国将再加息

二次加息还有多远？

“为了抑制通胀预期，中国需要进一步上调利率。”世界银行给中国开了“药方”：

渣打银行发布报告称，中国可能在年底再次加息；而瑞士信贷更是大胆预言，中国政府可能会在“几周内”加息50个基点。

业界似乎达成一致，中国货币市场需要“降温”。这样的预期得到资本市场的正面回应：上周二，公开市场一年期央票发行收益率意外上扬逾5个基点；上周五，上证指数跌破3000点，深成指跌幅达7%。

加息“雷声”渐隆

“我们不会放任通胀。”央行副行长马德伦高调表态两天后，国家统计局公布数

据，10月份通胀率激增至4.4%，远高3%的官方目标。

“通胀成事实，央行已行动。”11月14日，普华咨询市场分析师宋红卫表示，央行官员的喊话意在道德警告，而且市场行动也同时展开。

面对早有预期的高CPI指数，央行宣布，从11月16日开始，将所有商业银行存款准备金率上调0.5个百分点。这是央行今年第四次统一上调存款准备金率。

面对高额外汇占款，以及热钱的持续流入，市场普遍认为二次加息在所难免。渣打银行、瑞士信贷等机构相关人士纷纷表示，加息行动即将展开。“预计2010年第四季度

央行还会加息一次，明年一二季度还会加息两次。”渣打银行大中华区研究主管王志浩表示。而瑞士信贷更是“大胆”预言，中国政府可能会在“几周内”加息50个基点。

“池子”效应待验

“加息影响深远，应慎重对待。”北京大学教授曹和平认为，中国力求经济转型，此时加息应该慎重。宏源证券高级研究员何一峰认为，美国第二轮定量宽松货币政策公布后，中国继续加息的风险很大。

“若单方面控制通胀，将加大人民币升值压力，影响出口，从而对逐步恢复的经济增长形成下行压力。”

针对流动性难题，央行行长周小川提出

（来源：国际金融报）

背景提示

在风光秀丽的海南海口，活跃着一支充满挑战的工程建设者们。他们数年如一日地在这片辽阔的土地上耕耘着，将这里当成了自己的第二故乡。这里秀美的风光有他们矫健的身影，这里咸涩的海水有他们辛勤的汗水。

他们，就是中国交通建设集团第四航务工程局第三工程有限公司海口项目部建设者，他们“四海为家、开拓为志、团结为本、信誉为上”的四航精神，以毅力和汗水，浇筑了一座又一座宏伟壮观的码头，在海南留下了一道道亮丽的风景线。

海口项目部2006年7月份成立，成立之初，项目部全体员工担起了筹备海口港二期码头施工前期准备工作的重任，2006年12月份海口港二期码头工程开工，本项目工期紧，海上施工船舶多，干扰大，并且施工不能影响海口港货船和客船的正常通航和作业，沉箱拖航远，危险性大。

2008年6月份海口港马村港区扩建一期工程开工，2010年6月完工，2010年10月22日，顺利通过了交工验收，实际工期比合同工期足足提前了3个月。这是继海口港二期工程后对同一个业主四航负责承建的又一个大工程，此刻，海口项目部肩负着承建两个项目的艰巨重任，在这个重要的关头，项目经理陈伟带领着一群拓荒者在美丽的海南岛谱写了一段三公司海南港口建设的历史。



从粤海轮渡北港码头、海口秀英港、马村港、新光港、文昌清澜港和铺前港、琼海龙湾港、三亚港、八所港、洋浦港、华能海口及东方电厂煤码头、崖城天然气码头、海南东线高速公路等都洒下了中国交通建设集团第四航务工程局第三工程有限公司建设者辛勤劳动的汗水，这些汗水建成的港口码头像一颗颗明珠镶嵌在美丽的宝岛上。

动力十足的“火车头”

俗话说：火车跑得快，全靠车头带。项目经理陈伟就是一驾动力十足的火车头。

重力式码头的基础施工，是工程建设的关键瓶颈。2007年4月初，海口项目部刚走马上任的项目经理陈伟过去曾在海南“八年抗战”，深知海南情况，他十分强调并严格抓紧抓好“进度、质量、安全环保”三位一体的管理，要求必须赶在2007年台风多发季节来临前完成新预制沉箱安装项目。

基床抛石开工之初，质量要求高的石料货源短缺是特大困难，同时也要解决公路运输途经市区管制问题，为解决石料供应的影响和节约成本、降低消耗、加快进度，陈伟亲自带队深入石料开采点寻找货源，先后在长流镇、福山镇、马村镇、石山镇、龙桥镇等石场了解货源并想方设法解决石料供应、运

输的问题，基床抛石从刚开工的每天几百方到后来的每天几千方，质量、进度完全满足基床抛石预定的要求。

该项目部党支部书记李峰说，四航局海口项目部正是由于有陈伟这样动力十足的火车头，工作处处带领大家“冲锋陷阵”，而且对主管分项工程施工的年轻人技术干部耐心讲述作业步骤及控制的关键要点，使得工程建设进展顺利。

职工们感慨激昂，都说陈经理动力十足象火车头，真正起到领头人作用。

在他的带领下，海口港二期工程的建设圆满地完成了公司、局下达的各项管理目标，向业主和局交了一份满意的答卷，展示了该四航海口项目部能打硬仗的团队精神风采。

沉箱出运安装速度创造同行新记录

沉箱安装是海口港二期码头工程施工的一个关键分项工程，根据公司的船机计划安排，要求海口项目部沉箱安装必须在9月初完成，“四航防城港”9月10日前调往防城港安装圆筒。

为此，海口项目部提前策划，制订《沉箱出运施工方案》、《浮船坞拖运方案》和《沉箱安装施工方案》，根据公司的船机计划安排，要求海口项目部沉箱安装必须在9月初完成，“四航防城港”9月10日前调往防城港安装圆筒。

同时，项目部及时组织增加船机设备和作业人员的投入，加强船机设备的维修保养，经过近四个月的艰苦奋战，基床抛石的施工比原计划提前了半个月。基床打夯、平整的施工人员每天24小时分三班轮换作业，保证了沉箱出运至现场后能够有工作面及时进行安装。安装作业组的人员不分白天黑夜

夜，乘高潮进行沉箱浮游出坞，赶低潮进行沉箱安装，平均每两天出运安装一件沉箱，创造了水上施工企业沉箱出运安装速度的新记录。

团结奋战抢进度 和谐履约创品牌

在海口港马村港区扩建一期的施工过程中，该项目部通过多项举措确保工程进度和质量，克服强季风影响、施工环境恶劣等困难，严格抓好安全生产，提高了施工质量，提高了经济效益。

各个工序的施工工期均比原计划有所提前，如基槽抛石提前55天完成，打夯、平整分批提前了51天和50天；仅用10个月时间便出色地完成了75个沉箱的预制任务，比原计划提前了38天；原计划138天的沉箱出运安装工期，通过加强管理，采取积极有效的措施，仅用99天的时间，比原计划提前了38天，抢在台风季节到来之前，于2009年8月16日便顺利安全地完成了75件沉箱的出运安装任务，不但创造了平均每1.32天出运安装一件沉箱的沉箱出运安装速度的新记录（破了海口港二期项目部于2007年自己创造的每2天出运安装一件沉箱的四航局安装沉箱的最好纪录），提前实现了该工程的各个重要节点工期目标，而且大大节省了可观的船机费用，为后续工程各个工序的施工创造了有利的条件，获得了业主、监理和同行们的好评。

赢得信赖 再展四航风采

“加强现场管理，狠抓现场施工和施工管理，向管理要效益。”陈伟说。

四航局海口项目部认真贯彻局、公司“铸造精品、打造品牌”的战略思想，不断完善技术、质量管理制度，加强施工过程控制。

在质量管理方面，建立制度，规范管理；确定创优目标，狠抓落实；过程控制，部署周密；分项管理，责任到人。

2008年6月26日，海口港马村港区扩建一期工程由中交